

на автореферат диссертации Глотова Егора Максимовича «Хирургическое лечение деструктивного туберкулеза легких у больных с сахарным диабетом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Одной из важнейших целей современной фтизиатрии является повышение эффективности лечения деструктивного туберкулеза легких у больных с сахарным диабетом, и поиск путей ее достижения чрезвычайно актуален.

Внедрение методов малоинвазивной хирургии, усовершенствование методик пред- и послеоперационного ведения таких больных может помочь решению этой задачи, однако в настоящее время не только в России, но и за рубежом эти методы лечения применяются крайне мало.

В существующих стандартах лечения туберкулёза основная роль отводится длительной химиотерапии, но консервативное лечение этого заболевания при отягощении его сахарным диабетом протекает недостаточно эффективно, а достигнутые результаты, как правило, не являются стойкими.

Поэтому диссертационное исследование Глотова Егора Максимовича является, несомненно, актуальным и своевременным.

В работе проанализирован большой клинический материал (122 пациента основной группы и 78 группы сравнения). Автором использованы современные методы исследования, адекватные поставленной цели и задачам.

Объем проведенных исследований, корректная статистическая обработка полученных результатов, методическая четкость при формировании исследования позволяют считать полученные результаты достоверными, а сформулированные выводы обоснованными.

Диссертантом научно обоснована усовершенствованная тактика хирургического лечения деструктивного туберкулеза легких у больных с сахарным диабетом, основанная на применении методов малоинвазивной хирургии под контролем ВТС и длительной региональной химиотерапии и местной анестезии в послеоперационном периоде с применением микродренажей, уточнены плановые и экстренные показания к хирургическому лечению, выявлены противотуберкулезные препараты, которые наиболее часто не переносятся больными с сахарным диабетом.

В заключении суммированы наиболее важные результаты исследования, подчеркивающие преимущества использования ВАТС доступов у больных с сахарным диабетом, сделано 7 выводов, которые соответствуют поставленной цели и задачам. Даны практические рекомендации по предоперационной подготовке и послеоперационного ведения больных.

Таким образом, научные положения, выводы, рекомендации обоснованы имеющимся клиническим материалом. Методы и объем исследования соответствуют поставленным задачам. Основные результаты исследования отражены в 4 печатных работах, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации Глотова Е.М. нет.

Автореферат диссертационной работы Глотова Егора Максимовича «Хирургическое лечение деструктивного туберкулеза легких у больных с сахарным диабетом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новая научно обоснованная методика решения проблемы по повышению эффективности лечения больных деструктивным туберкулезом лёгких с сахарным диабетом. По актуальности, новизне, практической значимости и объему проведенных исследований работа Глотова Е.М. соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гловтов Егор Максимович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры хирургии
ФГБОУ ДПО Российская
медицинская академия
непрерывного профессионального
образования Министерства
здравоохранения РФ
доктор медицинских наук

Подпись *проф. Долидзе Д.Д.*
Удостоверение
Заместитель Секретаря ФГБОУ ДПО
Минздрава России
П. дпись *19 февраля 2021 года*



Долидзе Д.Д.

125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д.
2/1, стр. 1
E-mail: rmapo@rmapo.ru
+7 (495) 680-05-99